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1. Темы дисциплины для самостоятельного освоения обучающимися 

Темы дисциплины для самостоятельного освоения обучающимися отсутствуют 

 

2. План самостоятельной работы 

№ 

п/п 

Учебные встречи  Виды 

самостоятельной 

работы 

Форма 

отчетности/ 

Контроля 

 

Количество 

баллов 

 

Рекомендуемый 

бюджет 

времени на 

выполнение 

(ак.ч.) 

 

1 2 3 4 5 6 

1.  Концепция 

управленческого 

учета в рыночной 

экономике 

Изучение 

теоретических 

основ 

управленческого 

учета 

Опрос на 

практическом 

занятии, 

тестирование. 

0-5 7 

2.  Затраты: их 

классификация и 

организация 

учета 

Изучение понятия 

и сущности затрат, 

их классификацию, 

методы деления 

подготовка к 

практическим 

занятиям 

Опрос на 

практическом 

занятии, 

тестирование, 

решение 

задач.  

0-5 5 

3.  Анализ 

зависимости 

«затраты-объем-

прибыль» 

Изучение порядка 

нахождения точки 

безубыточности, 

маржинального 

дохода, прибыли, 

контрибуции. 

Опрос на 

практическом 

занятии, 

тестирование, 

решение 

задач. 

0-5 8 

4.  Особенности и 

аналитико-

управленческие 

возможности 

системы директ- 

костинг  

Изучение системы 

директ-костин, 

особенности отчета 

о финансовых 

результатах, при 

использовании 

данной системы, ее 

аналитические 

возможности.  

Опрос на 

практическом 

занятии, 

тестирование, 

решение 

задач  

0-5 8 

5.  Особенности 

систем 

нормативного 

учета и стандарт-

кост 

Изучение системы 

стандарт-кост, 

порядок 

нахождения и 

отражение 

отклонений 

Опрос на 

практическом 

занятии, 

тестирование, 

решение 

задач 

0-5 8 

6.  Планирование и 

бюджетирование 

в бухгалтерском 

управленческом 

учете 

Изучение порядка 

внедрения системы 

бюджетировании, 

видов бюджетов, 

последовательность 

их составления, а 

Опрос на 

практическом 

занятии, 

тестирование, 

решение 

задач.  

0-5 15 
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та же контроль за 

исполнением 

7.  Учет затрат по 

видам 

деятельности 

Изучение системы 

учета затрат по 

видам 

деятельности, 

порядка выделения 

функция, поиск 

индивидуальных 

ставок 

распределения и 

включения 

накладных затрат в 

себестоимость 

продукции 

Опрос на 

практическом 

занятии, 

решение 

задач 

0-5 20 

8.  Организационные 

аспекты 

управленческого 

учета, как 

составная часть 

экономической 

безопасности 

Изучения 

возможных 

вариантов 

организации 

управленческого 

учета в 

зависимости от 

масштабов 

организации и 

видов деятельности 

Опрос на 

практическом 

занятии.  

0-5 21 

 ИТОГО   0-40 92 

 

 

3. Требования и рекомендации по выполнению самостоятельных работ обучающихся, 

критерии оценивания   

Опрос на практическом занятии 

 Опрос проводится по вопросам, рассмотренным на лекциях, позволяет оценить 

полученные знания по теме, самостоятельную работу студента, готовность к решению 

задач.  

 Критерии оценивания:  

-  выступление, содержащее полный правильный ответ, оценивается максимальным 

количеством баллов; 

 -   выступление, содержащее неполный или неправильный ответ, оценивается в 

процентах от максимального количества баллов.  

Задание для самопроверки по теме «Понятие и сущность управленческого учета, его 

отличительные особенности» 

1.Международная практика выделения управленческого учета из общей системы 

бухгалтерского учета. 

2.Сравнительная характеристика управленческого учета и финансового учета. 

3.Сущность и цели управленческого учета. 

4.Функции и принципы управленческого учета. 

5.Роль бухгалтера-аналитика в принятии управленческих решений. 

6.Этические стандарты бухгалтера по управленческому учету. 

 

Тест закрытый 

Тест состоит из 15 вопросов с четырьмя вариантами ответов, правильным считается 

один ответ. Тест позволяет оценить полученные знания по теме, самостоятельную работу 
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студента. Индивидуализация теста обеспечивается подготовкой четырех вариантов 

тестовых заданий. 

Критерии оценивания:  

 -  решение, содержащее правильные ответы на все вопросы теста, оценивается 

максимальным количеством баллов;  

-  решение, содержащее неправильные ответы, в зависимости от их количества 

оценивается в процентах от максимального балла.  

 Задание для самопроверки по теме «Затраты: их классификация и организация учета». 

Изучив тему, ответьте на вопросы теста: 

1. 1. Периодические расходы состоят из: 

а) административных расходов; 

б) производственных издержек, информация о которых накоплена на бухгалтерских счетах 

за отчетный период; 

в) общецеховых расходов; 

г) прямых материальных затрат. 

2. Вмененные затраты учитываются при принятии управленческих решений: 

а) в условиях  ограниченности ресурсов; 

б) при избытке ресурсов; 

в) не зависимо от степени обеспеченности ресурсами; 

г) по центрам ответственности. 

3. Вмененные издержки: 

а) документально не подтверждаются; 

б) могут не означать реальных денежных расходов; 

в) обычно не включаются в бухгалтерские отчеты; 

г) все выше перечисленное верно. 

4. Метод высшей и низшей точек предназначен для: 

а) минимизации затрат; 

б) разделения условно-постоянных затрат на постоянную и переменную составляющие; 

в) оптимизации производственных результатов; 

г) все вышеперечисленное верно. 

5. Прямые материальные затраты в рамках масштабной базы в большей степени являются: 

а) постоянными; 

б) условно постоянными; 

в) переменными; 

г) периодическими. 

Задачи 

 Задачи носят разноплановый характер, нацелены на приобретение обучающимися 

навыков в области учета затрат при использовании различных систем управленческого 

учета.  

 Критерии оценивания: 

-  решение, соответствующее всем требованиям нормативных документов, оценивается 

максимальным количеством баллов;  

-  решение, содержащее ошибки, вызванные нарушением нормативных требований, в 

зависимости от их количества оценивается в процентах от максимального балла. 

 Задание для самопроверки по теме «Особенности и аналитико-управленческие 

возможности системы директ- костинг». Изучив тему, решите задачу: 

 Предприятие занимается  производством трех видов продукции А, В и С и имеет 

следующую структуру: 

- цех 1; 

- цех 2; 

- цех 3; 
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В цехе 1 производится продукция А, в цехе 2-В, в цехе 3 продукция С.  Учет 

общепроизводственных затрат осуществляется на счете 25, к которому открыты 

следующие субсчета: 

25/1- предназначен для учета затрат по РСЭО (переменные затраты); 

25/2 – предназначен для учета общецеховых затрат (постоянные затраты). 

Для учета затрат связанных с обеспечивающей инфраструктурой предприятия в целом 

предназначен счет 26 (постоянные затраты). 

Для производства продукции используется один вид материалов. 

 

Задание 1. Составить журнал хозяйственных операций за январь 

№ 

п\п 

Содержания хозяйственной 

операции 

Сумма Корреспонденция счетов 

Дебет Кредит 

1 Отпущены в производства 

материалы: 

См. задачу 1   

Цех1    

Цех2    

Цех3    

2 Начислена заработная плата 

рабочим 

   

Цех1 66700   

Цех2 52000   

Цех3 70000   

Рабочим обслуживающим 

оборудование  

 

 

  

Цех1 20000   

Цех2 24000   

Цех3 24200   

Персоналу заводоуправления 80000   

3 Начислены страховые взносы 

рабочим цехов (30%) 

   

Цех1    

Цех2    

Цех3    

Рабочим обслуживающим 

оборудование  

   

Цех1    

Цех2    

Цех3    

Персоналу заводоуправления    

4 Начислена амортизация по 

оборудованию  

См. задачу 2   

Цех1    

Цех2    

Цех3    

По зданию цехов    

Цех1    

Цех2    

Цех3    

Зданию заводоуправления    
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5 Получен счет за электроэнергию 

использованную на освещение 

производственных помещений 

 

 

 

  

Цех1 17520   

Цех2 19860   

Цех3 14620   

На обслуживание оборудования    

Цех1 8760   

Цех2 9930   

Цех3 7310   

На освещение помещений 

заводоуправления 

 

6800 

  

Формирование себестоимости продукции при методе учета полных (фактических) 

затрат  

6 Определены и включены в 

себестоимость затраты РСЭО  

   

Цех1    

Цех2    

Цех3    

7 Определены и включены в 

себестоимость общецеховые 

затраты 

   

Цех1    

Цех2    

Цех3    

8 Определенны и включены в 

себестоимость 

общехозяйственные затраты 

(распределить пропорционально 

заработной плате основных 

рабочих) 

   

Цех1    

Цех2    

Цех3    

9  Выпущена и сдана на склад 

готовая продукция 

   

А    

В    

С    

10 Реализована продукция 

(Предприятие не является 

плательщиком НДС) 

   

А-1000 шт. 

Цена 500 р. 

   

   

В-2500 шт. 

Цена 300 р. 

   

   

С-2000 шт. 

Цена 140 р. 
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11  Определить финансовый 

результат при учете полных 

(фактических) затрат 

   

Формирование себестоимости продукции при методе учета затрат «Директ-костинг» 

12 Определены и включены в 

себестоимость затраты РСЭО  

   

Цех1    

Цех2    

Цех3    

13 Определенны и отнесены на 

финансовый результат 

общецеховые расходы 

   

14 Определенны и отнесены на 

финансовый результат 

общехозяйственные расходы 

   

15 Выпущена и сдана на склад 

готовая продукция 

См. задачу 4   

А    

В    

С    

16 Реализована продукция 

(Предприятие не является 

плательщиком НДС) 

   

 А-1000 шт.    

   

 В-2500 шт.    

   

С-2000 шт. 

 

   

   

17 Определить финансовый 

результат при системе учета 

затрат «Директ-костинг» 

   

 

Задача 1. Определить методом средней себестоимости стоимость отпущенных для 

производства продукции материалов. За отчетный период использовано 48 тонн материалов 

из которых 14,62 тонн отпущено в цех 1; 14,53 в цех 2; 18,85 в цех 3. 

 

 

 

Срок поступления Количество, тонн Цена Сумма 

Остаток на 01.01.20... 10 8500  

02.01. 5 9510  

05.01. 10 8750  

06.01. 8 9580  

08.01. 3 7400  

09.01. 5 8990  

11.01. 10 9200  

12.01. 8 9530  

Итого поступило    
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Задача 2. Начислить амортизацию за январь 20__ года линейным 

 

№ 

п\п 

Наименование объекта Первоначальная 

стоимость 

Срок полезного 

использования 

1 Здание заводоуправления 8500000 25 

2 Здание цеха1 1347750 30 

3 Здание цеха2 1527930 30 

4 Здание цеха3 1124320 30 

5 Оборудование цеха 1 250000 10 

6 Оборудование цеха2  350000 10 

7 Оборудование цеха3 400000 10 

 

Задача 3. Определить фактическую себестоимость продукции, объем выпуска продукции А-

1060, В- 2640, С-2500. НЗП на начало и на конец периода отсутствует.  

Задача 4. Определить переменную себестоимость продукции, объем выпуска продукции А-

1060, В- 2640, С-2500. НЗП на начало и на конец периода отсутствует. 

Задание 2. Определить точку безубыточности по продукции А, В, С, если постоянные 

затраты распределяются 30 % продукция А, 35% продукция В, 35% продукция С.  

Задание 3. Определить кромку безопасности по продукции А, В,С. 

Задание 4. Компания желает получить в следующем месяце прибыль от продукции  продажи 

А-10000, от продукции В- 40000, от продукции С-7000. Какой должен быть продан объем 

продукции? 

Задание 5. Определить прибыль предприятия, которая будет получена про объеме 

производства и продаж А-1000 шт., В-1500 шт., С-3000 шт. 

Задание 6. Снижение цены на продукцию  В на 5% позволит увеличить объем продаж на 

10%. Рассчитайте прибыль, если этот вариант будет принят. 

 

 

4. Рекомендации по самоподготовке к промежуточной аттестации по 

дисциплине  

 

Форма промежуточной аттестации по дисциплине – дифференцированный зачет. 

 

Зачет может быть получен по результатам работы в семестре. При этом 

дифференциация «удовлетворительно» ставится при количестве полученных баллов 61-75; 

«хорошо» - 76-90; «отлично» - 91-100. 

Зачетное задание в период промежуточной аттестации представляет собой тестовое 

задание. Задания направлены на проверку знаний в области управленческого учета, 

позволяют оценить компетенции, формируемые в результате изучения дисциплины. При 

выполнении экзаменационного теста можно пользоваться планом счетов бухгалтерского 

учета,  калькулятором. 

Критерии оценивания: 

­ решение, соответствующее всем требованиям нормативных документов, оценивается  

максимальным количеством баллов;  

­ решение, содержащее ошибки, вызванные нарушением нормативных требований, в 

зависимости от их количества оценивается в процентах от максимального балла. 

  

Задания для самопроверки 

1. Целью управленческого учета является: 

1) представление финансовой отчетности государственным органам; 

2) планирование эффективного развития организации; 
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3) подготовка информации для разных уровней руководства для принятия управленческих 

решений. 

2. Пользователи результатов управленческого учета: 

1) налоговые органы; 

2) акционеры, собственники организации; 

3) управленческий персонал. 

3.  По полноте включения затрат в себестоимость выделяют следующие системы 

управленческого учета: 

1) полных и частичных затрат; 

2) фактических и нормированных затрат; 

3) автономная и интегрированная. 

4. Целью составления бюджета затрат на приобретение материалов является: 

1) ритмичное снабжение материалами всех структурных подразделений; 

2) обеспечение потребностей производства по запланированной цене материалов; 

3) минимальное удовлетворение запросов производства. 

5. В зависимости от способа отнесения затрат на себестоимость продукции затраты 

подразделяются: 

1) на прямые и косвенные; 

2) основные и накладные; 

3) одноэлементные и комплексные. 

6. Объект калькулирования - это: 

1) вид продукции, полуфабрикатов, работ и услуг определенной потребительной стоимости; 

2) место возникновения затрат; 

3) центр ответственности. 

7. По системе директ-костинг учет результатов содержит расчет: 

1) маржинального дохода и прибыли; 

2) валовой прибыли; 

3) маржинального и внереализационного дохода. 

8. Точка критического объема производства показывает: 

1) объем производства, при котором выручка от продажи равна полной себестоимости; 

2) что переменные затраты равны постоянным затратам; 

3) что совокупные затраты равны объему реализации. 

9. Что является отправной точной для подготовки бюджета организации: 

1) производственный бюджет; 

2) бюджет продаж; 

3) отчет о финансовых результатах. 

10. Кромка безопасности показывает: 

1) точку безубыточности; 

2) насколько может сократиться объем продажи, прежде чем организация понесет убытки; 

3) насколько может сократиться объем продаж, прежде чем организация покроет 

маржинальный доход. 

11. Определите цену на единицу продукции, если известно: 

- объем производства - 20 000 шт.; 

- переменные затраты на единицу - 250 руб.; 

- постоянные расходы за год - 2 300 000 руб.; 

- административные расходы за год - 1 700 000 руб.; 

- желаемая прибыль - 1 400 000 руб.: 

1) 470 руб.; 

2) 520 руб.; 

3) 450 руб. 

12. Компания принимает решение купить или производить запасные части в количестве 30 

000 штук. Покупная цена - 200 руб. Затраты по производству: переменные расходы на 
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единицу - 80 руб., постоянные на единицу - 140 руб. Но известно, что 20% постоянных 

расходов будут понесены независимо от выбранного управленческого решения. Какое 

решение примет компания: 

1) выгоднее купить запасные части; 

2) выгоднее производить запасные части собственными силами; 

13. Организация производит инструменты. Вы располагаете следующими данными: 

а) переменные затраты на ед. (руб.): 

- материальные - 11,5; 

- трудовые - 4,5; 

- общепроизводственные - 5,5; 

б) постоянные затраты за год (руб.): 

- общепроизводственные - 20 500; 

- административные - 6800; 

в) цена продажи - 150 руб.; 

г) объем продажи в 2015 г. - 250 шт. 

Если переменные затраты на единицу уменьшатся на 10%, определите количество 

продукции, которое необходимо продать, чтобы получить прибыль 100 000 руб.: 

1) 564 шт.; 

2) 974 шт.; 

3) 987 шт.  

14. Компания производит и продает керамические горшки. Производственная мощность 

ограничена количеством 300 000 штук в год. Годовой объем текущего года - 240 000 штук 

по цене 500 руб. за единицу. Дополнительно предложен заказ на 40 000 штук по цене, на 

20% меньшей. Переменные расходы на единицу - 300 руб., совокупные постоянные расходы 

за год - 41 000 000. Выгодно ли компании принять заказ, будет ли получена дополнительная 

прибыль: 

1) нет, не выгодно; 

2) прибыль не изменится; 

3) да, прибыль увеличится на 4 000 000 руб. 

15. Выручка от реализации организации составляет 130 тыс. руб., совокупные переменные 

расходы – 90 тыс. руб., постоянные расходы – 15 тыс. руб. Прибыль организации  ______ 

тыс. руб. 

1) 29  

2) 25  

3) 40  

16. Поведение издержек предприятия описывается формулой У= 800 + 4*X. При выпуске 

400 единиц изделий планируемые затраты  организации составят: 

1) 3000 руб.; 

2) 2400 руб.; 

3) 2000 руб.; 

17. Предприятие производит 400 ед. изделий. Общая сумма его затрат составляет 80 тыс. 

руб., размер постоянных расходов – 30 тыс. руб. Затраты могут быть представлены 

уравнением: 

1) У= 80000 + 125Х  

2) У= 30000 + 125Х  

3) У= 50000 + 125Х 

18. Компания в ежемесячном отчете о прибылях и убытках показывает объем реализации 

200 000 ДЕ; производственные расходы – 80 000 ДЕ (60% - постоянные); коммерческие и 

административные расходы – 100 000 ДЕ (40% - переменные). 

Расчитайте маржинальный доход:  

1) 92 000 ДЕ;  

2) 108 000 ДЕ;  
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3) 128 000 ДЕ;  

19. Для получения прибыли в размере 200 000 руб., при условии, что объем реализации 

составит 100 000 ед., переменные затраты 50% от цены, а постоянные 500 000 руб., 

необходимо установить цену продажи в размере______ руб. 

1) 15  

2) 9  

3) 14  

20. Если выручка от реализации предприятия составляет 10 000 руб., совокупные 

переменные затраты 5 000 руб., совокупные постоянные затраты 2 000 руб., объем 

реализации 1000 шт., точка безубыточности в стоимостных показателях составит 

__________ руб.   

1) 4000  

2) 5000  

3) 8330 

 

 

 


